

緊扣趨勢、文化傳承：第五屆麻州中文教師職涯座談會聚焦AP考題與皮影戲實作

#麻州 #中文教師 #職涯 #波士頓慈濟人文學校

波士頓慈濟人文學校

活動時間：2025-08-31

【麻州訊】 波士頓慈濟人文學校於8月31日在慈濟牛頓市會所成功舉辦第五屆「麻州中文教師職涯座談會」。本次會議不僅深入探討了AP中文考試題型的演變，更加入了皮影戲文化實作環節，將傳統藝術與現代教學策略相結合，為麻州地區的中文教師們帶來一場內容豐富、實用性強的專業盛會。

慈濟人文學校校長鄧淑芳在致詞中表示，這場座談會已邁入第五年，是學校對中文教育持續深耕的承諾。她強調，從創校校長簡淑玲的發想到前校長彭淑敏的努力推動，以及她和陳佳蓓老師的持續耕耘，座談會已成為一個重要的專業交流平台，旨在為中文教育工作者提供實質的幫助與進修機會。能夠為社區提供這樣的平台，為中文教育貢獻一份心力，深感榮幸。她特別感謝僑務委員會的支持，並歡迎駐波士頓僑務委員主任和經濟辦事處教育組的蒞臨致詞。

僑教中心全力支持，鼓勵老師精進

駐波士頓僑教中心高家富主任親自出席，他在致詞時特別感謝慈濟人文學校提供這寶貴的交流平台。高主任勉勵在場所有教師，教育工作任重道遠，僑務委員會將持續作為老師們的堅實後盾，全力支援中文教學的發展。此外，經濟辦事處教育組黃遠玉組長也向與會老師介紹了華語文能力測驗（華測），並鼓勵大家善用這項工具，在日常教學中融入華測概念，提升學生的學習成效。

精彩議程：從學術理論到文化實作

本次座談會的議程設計兼具學術深度與動手實作，亮點包括：

專題演講： 麻州首個公立校區Boston Public Schools 外語系Ms. Katy Cen 主任以「這扇門，誰來推開？：從教育政治看中文教職的現狀與未來」為題，從宏觀角度探討中文教師的職涯發展與挑戰，引發與會者的深刻思考。

AP考題深度解析： 高實琪老師透過視訊連線，帶來「返璞歸真的語言學習：和UN 17 sustainable development goals融入的文化教學策略—以AP Chinese的題型轉變為例」。她深入分析AP中文考試題型的最新變化，並分享如何將聯合國永續發展目標融入文化教學，讓學生在應試的同時，也能培養全球公民素養。

皮影戲實作坊： Concord Middle School 的鄭專如老師則以「皮影戲一學就上手：實作與教學課程示範」為題。老師們不僅學習了皮影戲的歷史與文化背景，更親自動手製作簡易的皮影戲偶，並學習如何將這門傳統藝術融入課堂教學，激發學生的學習興趣與創意。學員老師現場即興創作，笑料不斷！

職涯發展： Baldwin早期學習實驗學校的吳明真校長 (Ms. Men-Jen Taylor) 分享了「考取中文之外的證照之路：淺談ELL, SEL的教職需求」，鼓勵老師們擴展專業領域，透過取得其他專業證照來提升職涯競爭力，開拓新的發展道路。

這場座談會為中文教師們提供了全方位的進修參考，從最新的AP考試趨勢、多元化的教學方法，到傳統文化的實踐與職涯發展的規劃，內容豐富且極具啟發性。主辦方表示，座談會的精彩內容後續將會整理成文字檔案，分享給更多無法到場的老師們。

2026/1/29 上午 11:00:34

緊扣趨勢、文化傳承：第五屆麻州中文教師職涯座談會聚焦AP考題與皮影戲實作

#麻州 #中文教師 #職涯 #波士頓慈濟人文學校

波士頓慈濟人文學校

活動時間：2025-08-31



Concord Middle School 的鄭專如老師現場教授操作戲偶要點



高實琪老師線上主持講座分析中文AP考試的未來改變